UZUNLUK PROBLEMLERI

1- Edirne - Mus aras1 1651 km’dir.
Bir otobiis soforii bu yolun 873
km’sini gitmistir. Daha gitmesi
gereken kag km vardir?

778 km

4- 8 metrelik yolun 5 m 30 cm’sini
yuriidiim. Geriye ka¢ cm yolum kaldi?

270 cm

2- Evden parka gitmek i¢in 825 m
yuriidiim. Parktan tekrar eve
dondiigiimde ne kadar yol yiirtiimiis
olurum?

1650 m

5- 23 m kumasin 6nce 230 cm*si
sonra 350 cm‘si satilmistir. Kalan
kumas ka¢ cm’dir?

1720 cm

3- Okulumuz ile ev aras1 1235m’dir.

Okula yiiriiyerek gidip gelen bir
ogrenci 5 giinde kag kilometre yol
ylriimiis olur?

6km175m

6- Arda’nin boyu 138 cm’dir. Kardesi
Tuna’nin boyu Arda’dan 23 cm azdir.
Ikisinin boylar1 toplami kagtir?

253 cm




7- Siifimizin boyu 36 metredir.
Koridorun boyu simifimizin boyunun 4
katinin 5 metre fazlasidir. Koridorun
boyu kag¢ metredir?

149 m

10- Ankara ile Istanbul aras1 450
km’dir. Ankara’dan hareket eden bir
otomobil, 235000 metre yol aldiktan
sonra gitmesi gereken yere ka¢ km
yolu kalmistir?

215 km

8- Bir mumun boyu 26 cm’dir.
Dakikada 5 mm eriyen bir mum, 10
dakika sonra ne kadar kalir?

210 mm

11- Ahmet’in boyu 128 cm, Barig’in
boyu Ahmet’ten 8 cm kisadir. Baris’in
boyu ka¢ mm’dir?

1200 mm

9- 5 metre boyunda buzdan yapilmis
bir heykel giines karsisinda dakikada
Icm erimektedir. Bir saat giinesli
ortamda bulunan bu heykelin boyu kag
cm kalir?

440 cm

12- Annem benden 53 cm uzundur.
Benim boyum 121 cm ise annemin
boyu ka¢ mm’dir?

1740 mm




13- Kardesimin boyunu karigimla
Olctiim 8 karisti. Benim bir karisim 18
cm ise kardesimin boyu ne kadardir?

144 cm

16- Bir 6riimcek 823 cm’lik yolun 3
metresi ylriimiistiir. Geriye yiirimesi
gereken kag cm yol kalmigtir?

523 cm

14- 19 metrelik bir kumasin énce 1m
58 cm’si, sonra 3 metre 63 cm’1,
sonrada 2 m 94 cm’i kullanilirsa
geriye kag cm kalir?

1085 cm

17- Perdeci elindeki tiilii 4 parcaya
bolmiistiir. Parcalarin biri 3 m 28
cm, digeri 2 m 53 cm, 6teki 3 m 63 cm
sonuncu parca ise 4 m 32 cm ise bu
tiiliin uzunlugu parcalanmadan 6nce
ne kadardir?

1376 cm

15- Bir top kumas 85 santimetre
uzunlugunda kesiliyor. Toplam 73

Topun uzunlugu toplamda kag
metredir?

parca olarak kesilip satilmak isteniyor.

62 m05cm

18- 32 metre kumasin 12 m 05 cm
satiliyor. Geri kalan kumaginda 6
metresi satilirsa satilmasi gereken ne
kadar kumas kalmistir?

13m95cm




SEBEP SONUC CUMLELERI

Bir olayin ,bir durumun gergeklesme ya da gergeklesmeme sebebini ortaya koyan ciimlelere sebep
sonu¢ climleleri denir.
Bir olayin ,durumun ,davranisin sebebini 6grenmek i¢in neden ,nasil sorularini sorariz.
Bu sorulara cevap verirken de ; icin , ¢linkii ,bunun nedeni ,bu nedenle ,oldugu i¢in ,bu yiizden
.dolayisiyla ifadeleri kullaniriz.
Ornek 1 °: Hasta oldugum igin okula gidemedi.
Okula neden gidemedin ?
— Hasta oldugum igin.
Ornek 2 °: O kitabi alamam ,¢iinkii o kadar param yoK.
O kitab1 neden alamazsin ?
— Clnki o kadar param yok.
Asagidaki ciimlelerdeki noktal yerleri sebep sonug¢ bildiren ifadelerin uygun olanlariyla
tamamlayiniz.
icin , ¢iinkii ,bunun nedeni ,bu nedenle ,oldugu icin ,bu yiizden ,dolayisiyla

* Derslerine hi¢ calismadi ......................... sinifta kaldi.

* Odevlerimi yapamadim ,............................ kitabim yoktu.

* Trafik kazast ...........cooeviiiiiiiiinne.. yolda bir saat bekledik.

* Babam parasizlik ... okuyamamis.

* Geckaldigim ... siava yetisemedim.

* Caligkanli@n ..o, koyiin en zengini oldu.

* Kapi kapalioldugu ......................... yagmur altinda beklemek zorunda kaldik.
* Derslerine hi¢ calismadigt .............oooiiiiiiiin.n. sinifta kaldi.

R 40754011 B vapur seferleri iptal edilmis.
* Siddetli soguklar..................oo sebzeler zarar gdrmiis.

* Seni gondermeye gelmedim ,.............oooeiiiiinnL. cok ilizgiindiim.
* Asirisicaklar ... ekinler kurudu.

B. Asagidaki ciimlelerdeki noktali verleri sebep sonuc bildiren ifadelerin uygun olanlariyla
tamamlaviniz.

1 — Arabayi ¢aligtiramadim, . . . . . .. . . . . benziniyoktu.

2—Cok zayifoldugu . . . . .. . . . . kutular tagtyamadi.

3 — Irmak’mn buglin dogum giinii . . . . .. . . . onabirsiirpriz hazirlayacagiz.

4 — Uzgiinolmasinin . . . . .. . . . . . dedesinin hasta olmasrymus.

5— Havayagishol . . . . . . . . . . . . BedenEgitimi dersi yapamadik.

6 — Yiizme bilmedigim . . . . . .. . . . . havuza girmek istemiyorum

7— Havayagisholdugu . . . . . . . . . . . . Beden Egitimi dersi yapamadik.
8 — Okula servisle gidiyorum . . . . . . . .. . . . . evimiz okula ¢ok uzak.

C .Asagidaki ciimlelerdeki sebep ve sonuc ifadelerini yaziniz.
1 — Okula gidecegi i¢in erken yatt.

Sebep : . . Sonug : .
2 — Tatile gidemedi ,¢linkii babas1 ameliyat oldu.
Sebep: . . . . . . .. .. Sonug : .

3 — Cok fazla yemek yediginden obezite olmus.
Sebep: . . . . . .. Sonug : .



